



উপজেলা পরিষদ
দেলদুয়ার, টাঙ্গাইল।



শেখ হাসিনার দর্শন
সব মানুষের উন্নয়ন

দেলদুয়ার উপজেলা পরিষদের ফেব্রুয়ারি/২০২৩ মাসের মাসিক সভার কার্যবিবরণী

উপদেষ্টা	:	জনাব আহসানুল ইসলাম টিটু, মাননীয় সংসদ সদস্য, ১৩৫-টাঙ্গাইল-৬।
সভাপতি	:	জনাব মাহমুদুল হাসান চেয়ারম্যান, উপজেলা পরিষদ, দেলদুয়ার, টাঙ্গাইল।
সভার তারিখ ও সময়	:	২৮ ফেব্রুয়ারি ২০২৩, বেলা ১২:০০ টা।
স্থান	:	উপজেলা পরিষদ মিলনায়তন।
সভায় উপস্থিতি	:	পরিশিষ্ট "ক"।

সভাপতি মহোদয় উপস্থিত সকল সদস্যদের শুভেচ্ছা জানিয়ে সভার কাজ শুরু করেন। অতঃপর উক্ত সভা পরিচালনার জন্য সভাপতি মহোদয় উপজেলা নির্বাহী অফিসার, দেলদুয়ার, টাঙ্গাইল মহোদয়কে অনুরোধ করেন। অতঃপর উপজেলা নির্বাহী অফিসার আলোচ্যসূচি অনুযায়ী বিভিন্ন বিষয় সভায় উপস্থাপন করেন।

ক্রম নং	আলোচ্য বিষয়	আলোচনা	সিদ্ধান্ত	বাস্তবায়নে
১	পূর্ববর্তী সভার কার্যবিবরণী পাঠ অনুমোদন ও দৃষ্টিকরণ।	সভায় পূর্ববর্তী সভার কার্যবিবরণী পাঠ করে শুনানো হয় এবং আলোচনা করা হয়।	আলোচনান্তে পূর্ববর্তী সভার কার্যবিবরণীতে কোন সংশোধনী না থাকায় সর্বসম্মতিক্রমে অনুমোদন ও দৃষ্টিকরণ করা হয়।	উপজেলা নির্বাহী অফিসার
২	স্বাস্থ্য বিভাগ	উপজেলা স্বাস্থ্য ও প:প: কর্মকর্তা এর প্রতিনিধি সভায় জানান যে, উর্ধ্বতন কর্তৃপক্ষের নির্দেশক্রমে কার্যক্রম সুষ্ঠুভাবে চলছে।	দাপ্তরিক কার্যক্রম অব্যাহত রাখার জন্য অনুরোধ জানানো হয়।	উপজেলা স্বাস্থ্য ও প.প. কর্মকর্তা
৩	উপজেলা পরিবার পরিকল্পনা কর্মকর্তা	উপজেলা পরিবার পরিকল্পনা কর্মকর্তা সভায় জানান যে, সক্ষম দম্পতি ৪৮৩০৭, পরিবার পরিকল্পনা পদ্ধতি গ্রহণকারী-৩৬৮২৯, পরিবার পরিকল্পনা পদ্ধতি গ্রহণকারীর হার ৭৬.২৪% , পুরুষ স্থায়ী পদ্ধতি-০, মহিলা স্থায়ী পদ্ধতি-১০, আইইউডি সেবা প্রদান-০৮ জন, ইমপ্ল্যান্ট-৪১ জন, খাবার বড়ি বিতরণ-১০৫ (চক্র), কনডম-৪২ জন, ইনজেকশন-৩৯ (ডায়াল), ইসিপি বিতরণ-৬, মিসোপ্রোস্টল বিতরণ-২৫৭, নরমাল ডেলিভারী সেবা-০৯ জন, ইউনিয়নের মোট ডেলিভারী সেবা-১৪৭ জন, গর্ভকালীন সেবা-৫৪১ জন, মোট গর্ভবতী-১৩৭৪ জন, এএনসি সেবা-৫৬৬, পিএনসি সেবা-২৪৭ জন, গর্ভোত্তর সেবা (মা ও নবজাতক)- ১৮৪ জন, মা ও শিশু মৃত্যু-০১ জন। তিনি আরও জানান যে, এ উপজেলায় ৬ টি ইউনিয়ন স্বাস্থ্য ও পরিবার কল্যাণ কেন্দ্র রয়েছে, সেখানে আমাদের প্রশিক্ষণপ্রাপ্ত এবং দক্ষ পরিবার কল্যাণ পরিদর্শিকা (fwv) এবং উপসহকারী কমিউনিটি মেডিকেল অফিসার (sacmo) রয়েছেন, যারা মহিলাদের ২৪ ঘন্টা নরমাল ডেলিভারী (স্বাভাবিক প্রসব) সেবা দিয়ে থাকে। উক্ত কেন্দ্রে নরমাল	দাপ্তরিক কার্যক্রম অব্যাহত রাখার জন্য অনুরোধ জানানো হয়।	উপজেলা প. প. কর্মকর্তা

ক্রম নং	আলোচ্য বিষয়	আলোচনা	সিদ্ধান্ত	বাস্তবায়নে
		ডেলিভারী সেবা গ্রহণের জন্য আর্থী গর্ভবতীদের প্রেরণের প্রয়োজনীয় ব্যবস্থা গ্রহণ করতে সম্মানিত ইউনিয়ন পরিষদ চেয়ারম্যানসহ সকলের সার্বিক সহযোগিতা কামনা করেন। উপজেলার সকল ইউনিয়নে পরিবার পরিকল্পনার সেবার মান বৃদ্ধির জন্য ৬০টি স্যাটেলাইট ক্লিনিকের মাধ্যমে বিভিন্ন সেবা প্রদান অব্যাহত রয়েছে।		
৪	উপজেলা কৃষি বিভাগ	১। উপজেলা কৃষি অফিসার সভায় জানান যে, উর্ধ্বতন কর্তৃপক্ষের নির্দেশ মোতাবেক স্থানীয় প্রশাসনের সহযোগিতায় বিভাগীয় কার্যক্রম স্বাস্থ্যবিধি মেনে সুষ্ঠুভাবে চলছে।	দাণ্ডরিক কার্যক্রম অব্যাহত রাখার জন্য অনুরোধ জানানো হয়।	উপজেলা কৃষি কর্মকর্তা
৫	উপজেলা মৎস্য বিভাগ	উপজেলা মৎস্য অফিসার সভায় অনুপস্থিত।		উপজেলা মৎস্য কর্মকর্তা
৬	প্রাণিসম্পদ বিভাগ	উপজেলা প্রাণিসম্পদ অফিসার সভায় অনুপস্থিত।		উপজেলা প্রাণিসম্পদ কর্মকর্তা
৭	উপজেলা প্রকল্প বাস্তবায়ন কর্মকর্তা	উপজেলা প্রকল্প বাস্তবায়ন কর্মকর্তা সভায় অনুপস্থিত।		উপজেলা প্রকল্প বাস্তবায়ন কর্মকর্তা
৮	সমাজসেবা বিভাগ	উপজেলা সমাজসেবা অফিসার সভায় অনুপস্থিত।		উপজেলা সমাজসেবা কর্মকর্তা
৯	উপজেলা শিক্ষা কর্মকর্তা	উপজেলা শিক্ষা কর্মকর্তা সভায় জানান যে, উর্ধ্বতন কর্তৃপক্ষের নির্দেশক্রমে কার্যক্রম সুষ্ঠুভাবে চলছে।	দাণ্ডরিক কার্যক্রম অব্যাহত রাখার জন্য অনুরোধ জানানো হয়।	উপজেলা শিক্ষা অফিসার
১০	উপজেলা মহিলা বিষয়ক কর্মকর্তা	উপজেলা মহিলা বিষয়ক কর্মকর্তা এর প্রতিনিধি সভায় জানান যে, ১। মা ও শিশু সহায়তা কর্মসূচীর জুলাই/২০২২ হতে মার্চ/২০২৩ পর্যন্ত যাচাই-বাহাই সম্পন্ন করে ৩০মার্চ/২৩ চূড়ান্ত তালিকা প্রস্তুত করা হবে। ২। ডিডরিউবি (২০২৩-২৪ চক্র) সকল ইউনিয়নে কার্ড বিতরণ করা হয়েছে। ৩। দাণ্ডরিক অন্যান্য কার্যক্রম উপজেলা প্রশাসনের সাথে সমন্বয় করে সুষ্ঠুভাবে সম্পন্ন হচ্ছে। উর্ধ্বতন কর্তৃপক্ষের নির্দেশক্রমে কার্যক্রম সুষ্ঠুভাবে চলছে।	দাণ্ডরিক কার্যক্রম অব্যাহত রাখার জন্য অনুরোধ জানানো হয়।	উপজেলা মহিলা বিষয়ক কর্মকর্তা
১১	উপজেলা যুব উন্নয়ন কর্মকর্তা	উপজেলা যুব উন্নয়ন কর্মকর্তা এর প্রতিনিধি সভায় জানান যে, উর্ধ্বতন কর্তৃপক্ষের নির্দেশক্রমে কার্যক্রম সুষ্ঠুভাবে চলছে।	দাণ্ডরিক কার্যক্রম অব্যাহত রাখার জন্য অনুরোধ জানানো হয়।	উপজেলা যুব উন্নয়ন কর্মকর্তা দেলদুয়ার
১২	উপজেলা মাধ্যমিক শিক্ষা কর্মকর্তা	উপজেলা মাধ্যমিক শিক্ষা অফিসার সভায় জানান যে, ১ যৌন হয়রানী, মাদক, জর্সীবাদ ও বাল্যবিবাহ প্রতিরোধে সচেতনতামূলক কার্যক্রম চলমান আছে। ২। অন্যান্য দাণ্ডরিক কার্যক্রম বিধি মোতাবেক চলমান আছে।	দাণ্ডরিক কার্যক্রম অব্যাহত রাখার জন্য অনুরোধ জানানো হয়।	উপজেলা মাধ্যমিক শিক্ষা কর্মকর্তা

ক্রম নং	আলোচ্য বিষয়	আলোচনা	সিদ্ধান্ত	বাস্তবায়নে
১৩	উপজেলা আনসার ও ভিডিপি কর্মকর্তা	উপজেলা আনসার ভিডিপি কর্মকর্তা সভায় জানান যে, উর্ধ্বতন কর্তৃপক্ষের নির্দেশক্রমে কার্যক্রম সুষ্ঠুভাবে চলছে।		উপজেলা আনসার ও ভিডিপি কর্মকর্তা
১৪	জনস্বাস্থ্য প্রকৌশল অধিদপ্তর	উপ-সহকারী প্রকৌশলী জনস্বাস্থ্য জানান যে, তাঁর বিভাগীয় কার্যক্রম সুষ্ঠু ও সুন্দরভাবে চলছে।	দাপ্তরিক কার্যক্রম অব্যাহত রাখার জন্য অনুরোধ জানানো হয়।	উপ-সহকারী প্রকৌশলী জনস্বাস্থ্য প্রকৌশল অধিদপ্তর
১৫	উপজেলা পল্লী উন্নয়ন বিভাগ	উপজেলা পল্লী উন্নয়ন অফিসার সভায় জানান যে, উর্ধ্বতন কর্তৃপক্ষের নির্দেশ মোতাবেক স্থানীয় প্রশাসনের সহযোগিতায় বিভাগীয় কার্যক্রম স্বাচ্ছবিধি মেনে সুষ্ঠুভাবে চলছে।	দাপ্তরিক কার্যক্রম অব্যাহত রাখার জন্য অনুরোধ জানানো হয়।	উপজেলা পল্লী উন্নয়ন কর্মকর্তা
১৬	সমবায় বিভাগ	উপজেলা সমবায় কর্মকর্তা সভায় জানান যে, উর্ধ্বতন কর্তৃপক্ষের নির্দেশ মোতাবেক স্থানীয় প্রশাসনের সহযোগিতায় বিভাগীয় কার্যক্রম স্বাচ্ছবিধি মেনে সুষ্ঠুভাবে চলছে।	দাপ্তরিক কার্যক্রম অব্যাহত রাখার জন্য অনুরোধ জানানো হয়।	উপজেলা সমবায় অফিসার
১৭	উপজেলা প্রকৌশলী	(ক) উপজেলা প্রকৌশলী সভায় জানান যে, এ উপজেলা পরিষদ কমপ্লেক্স এবং কোয়ার্টারসমূহ ১৯৮৫ সনে নির্মাণ করা হয়েছে। উপজেলা পরিষদ রাজ্য তহবিলের অর্থ অপ্রতুল থাকায় উপজেলা পরিষদ কমপ্লেক্স এবং কোয়ার্টারসমূহ বড় ধরনের মেরামত করা হয় নাই। উক্ত কোয়ার্টারসমূহ মেরামত না করায় জড়াজীর্ণ হয়ে পড়েছে। উপজেলা পরিষদ কমপ্লেক্স এবং কোয়ার্টারসমূহ মেরামত করার জন্য নিম্ন বর্ণিত প্রকল্পসমূহ প্রাক্কলন প্রস্তুত পূর্বক বরাদ্দ চেয়ে সচিব, স্থানীয় সরকার বিভাগ, স্থানীয় সরকার, পল্লী উন্নয়ন ও সমবায় মন্ত্রণালয়, বাংলাদেশ সচিবালয়, ঢাকা বরাবর পত্র প্রেরণের জন্য সভায় উপস্থাপন করেন। ১। উপজেলা পরিষদ চেয়ারম্যান মহোদয়ের বাসভবন মেরামত করণ = ৮,০০,০০০/- ২। উপজেলা নির্বাহী অফিসার মহোদয়ের বাসভবনের চারপার্শ্বে বাউন্ডারী ওয়াল পুনঃ নির্মাণ = ৮,০০,০০০/- ৩। উপজেলা পরিষদ নতুন কমপ্লেক্সের সামনে আরসিসিদ্ধারা উন্নয়ন = ১০,০০,০০০/- ৪। উপজেলা পরিষদের ১/১ টুইন কোয়ার্টার মেরামত করণ = ৭,০০,০০০/- ৫। উপজেলা পরিষদের ডরমেটরী মেরামত করণ = ৮,০০,০০০/- ৬। উপজেলা পরিষদের ১/৩ নং নন-গেজেট কোয়ার্টার মেরামত করণ = ৮,০০,০০০/- (খ) তিনি আরও জানান যে, উপজেলা পরিষদ উন্নয়ন তহবিল হতে প্রকল্প বাস্তবায়ন কমিটির মাধ্যমে নিম্নোক্ত ০৪ (চার)টি প্রকল্প জনস্বার্থে বাস্তবায়নের জন্য সভায় উপস্থাপন করেন। ১। বঙ্গবন্ধু শিশু পার্কে মাটি ভরাট করণ = ২,০০,০০০/-	(ক) সভায় বিস্তারিত আলোচনাতে উপজেলা পরিষদ রাজ্য তহবিলের অর্থ অপ্রতুল থাকায় উপজেলা পরিষদ কমপ্লেক্স এবং কোয়ার্টারসমূহ মেরামত করার জন্য প্রকল্পসমূহ প্রাক্কলন প্রস্তুত পূর্বক বরাদ্দ চেয়ে সচিব, স্থানীয় সরকার বিভাগ, স্থানীয় সরকার, পল্লী উন্নয়ন ও সমবায় মন্ত্রণালয়, বাংলাদেশ সচিবালয়, ঢাকা বরাবর পত্র প্রেরণের সর্বসম্মতিক্রমে সিদ্ধান্ত গৃহিত হয়। (খ) সভায় বিস্তারিত আলোচনাতে ক্রমিক নং-১ হতে ৪ উপজেলা পরিষদ উন্নয়ন তহবিল হতে প্রকল্প বাস্তবায়ন কমিটির মাধ্যমে এবং ক্রমিক নং-৫ RFQ এর মাধ্যমে বাস্তবায়নের জন্য	উপজেলা প্রকৌশলী দেলদুয়ার

baten. upazila parishad meeting 193

ক্রম

২০২৩

ক্রম নং	আলোচ্য বিষয়	আলোচনা	সিদ্ধান্ত	বাস্তবায়নে
		<p>২। পাথরাইল ইউনিয়নে চন্ডি আবুল হাসেন এর বাড়ী হতে আব্দুল্লাহ এর বাড়ী পর্যন্ত রাস্তা মেরামত/সংস্কার করণ = ২,০০,০০০/-</p> <p>৩। এলাসিন ইউনিয়নে সিংহরাগী দক্ষিণপাড়া রফাদানি মসজিদ হতে মদন মিয়া বাড়ী পর্যন্ত রাস্তা মেরামত করণ = ২,০০,০০০/-</p> <p>৪। উপজেলা অফিসার্স ক্লাব উন্নয়ন = ২,০০,০০০/-</p> <p>৫। ডুবাইল ইউনিয়নে ডুবাইল শাহজাহান বাড়ী হতে জামুকী আবুল বাড়ী হয়ে বীরমুক্তিযোদ্ধা আবুল কালাম বাড়ীর নিকট কালভার্ট নির্মাণসহ মাটিদ্বারা ভরাট করণ = ৪,৫০,০০০/-</p> <p>(গ) তিনি আরও জানান যে, স্থানীয় সরকার, পল্লী উন্নয়ন সমবায় মন্ত্রণালয়, স্থানীয় সরকার বিভাগ ইউপি-২ শাখার ২২ নভেম্বর/২২ প্রি. তারিখে ৭২৮ নং স্মারকে চলতি ২০২২-২৩ অর্থ বছরে পরিচালন বাজেটে ইউনিয়ন পরিষদ খাতের আওতায় অন্যান্য ভবন ও স্থাপন উপকাতে ইউনিয়ন পরিষদ ভবন মেরামত ও সংরক্ষণ কাজ বাস্তবায়নের লক্ষে নিম্নোক্ত ০২ (দুই)টি ইউনিয়ন পরিষদের নামে বরাদ্দ পাওয়া গিয়েছে। উক্ত বরাদ্দকৃত অর্থদ্বারা প্রাক্কলন প্রস্তুত করে RFQ এর মাধ্যমে বাস্তবায়নের জন্য সভায় উপস্থাপন করেন।</p> <p>১। পাথরাইল ইউনিয়ন পরিষদ ভবন মেরামত করণ = ১০,০০,০০০/-</p> <p>২। দেউলী ইউনিয়ন পরিষদ ভবন মেরামত করণ = ১০,০০,০০০/-</p>	<p>সর্বসম্মতিক্রমে সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।</p> <p>(গ) সভায় বিস্তারিত আলোচনাতে বরাদ্দকৃত অর্থদ্বারা প্রাক্কলন প্রস্তুত করে RFQ এর মাধ্যমে বাস্তবায়নের জন্য সর্বসম্মতিক্রমে সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।</p>	
১৮	ফরেস্টার	উপজেলা বন কর্মকর্তা সভায় জানান যে, উর্ধ্বতন কতৃপক্ষের নির্দেশ মোতাবেক স্থানীয় প্রশাসনের সহযোগিতায় বিভাগীয় কার্যক্রম স্বাস্থ্যবিধি মেনে সুষ্ঠুভাবে চলছে।	দাণ্ডরিক কার্যক্রম অব্যাহত রাখার জন্য অনুরোধ জানানো হয়।	উপজেলা বন কর্মকর্তা
১৯	পরিসংখ্যান	উপজেলা পরিসংখ্যান কর্মকর্তা সভায় অনুপস্থিত।		উপজেলা পরিসংখ্যান কর্মকর্তা
২০	আমার বাড়ি আমার খামার ও পল্লী সঞ্চয় ব্যাংক	ব্যবস্থাপক, আমার বাড়ি আমার খামার ও পল্লী সঞ্চয় ব্যাংক সভায় জানান যে, উর্ধ্বতন কতৃপক্ষের নির্দেশ মোতাবেক স্থানীয় প্রশাসনের সহযোগিতায় বিভাগীয় কার্যক্রম স্বাস্থ্যবিধি মেনে সুষ্ঠুভাবে চলছে।	দাণ্ডরিক কার্যক্রম অব্যাহত রাখার জন্য অনুরোধ জানানো হয়।	ব্যবস্থাপক, পল্লী সঞ্চয় ব্যাংক
২১	পল্লী দারিদ্র্য বিমোচন ফাউন্ডেশন	সিনিয়র উপজেলা দারিদ্র্য বিমোচন কর্মকর্তা সভায় জানান যে, উর্ধ্বতন কতৃপক্ষের নির্দেশ মোতাবেক স্থানীয় প্রশাসনের সহযোগিতায় বিভাগীয় কার্যক্রম স্বাস্থ্যবিধি মেনে সুষ্ঠুভাবে চলছে।		উপজেলা পল্লী দারিদ্র্য বিমোচন কর্মকর্তা
২২	ডেপুটি জেনারেল ম্যানেজার, পবিস	ডেপুটি জেনারেল ম্যানেজার, পল্লী বিদ্যুৎ সমিতি এর প্রতিনিধি সভায় জানান যে, অত্র দপ্তরের নিম্নোক্ত বিষয়াদি উপস্থাপন করেন। ১। নতুন সংযোগ :- জানুয়ারি/২০২৩ = ৩৪৫ টি, অর্থ বছর = ১৯৯৮ টি, মোট গ্রাহক সংখ্যা = ৮০,৪২১ জন, ২। অত্র দপ্তরের আওতায় বর্তমান বিদ্যুতের চাহিদা ৪ গড় সর্বোচ্চ চাহিদা ১৮.০০ মেগাওয়াট। সরবরাহ	দাণ্ডরিক কার্যক্রম অব্যাহত রাখার জন্য অনুরোধ জানানো হয়।	ডিজিএম টাঙ্গাইল পবিস

ক্র. নং	আলোচ্য বিষয়	আলোচনা	সিদ্ধান্ত	বাস্তবায়নে
		১৬.০০ মেগাওয়াট। ৩। ট্রান্সফরমার চুরি : জানুয়ারি/২০২৩ = ১৬, চলতি অর্ধবছর = ৩৫ টি, গত অর্ধবছর = ৪০ টি। সেচ মৌসুম আসন্ন। ট্রান্সফরমার চুরির প্রবণতা বৃদ্ধি পায়। এ বিষয়ে প্রশাসনের সার্বিক সহযোগিতা কামনা করেন। এছাড়া বিভাগীয় কার্যক্রম সুষ্ঠু ও সুন্দর ভাবে চলছে।		
২৩	খাদ্য বিভাগ	উপজেলা খাদ্য নিয়ন্ত্রক সভায় অনুপস্থিত।		উপজেলা খাদ্য নিয়ন্ত্রক
২৪	ইন্সট্রাক্টর, উপজেলা রিসোর্স সেন্টার	ইন্সট্রাক্টর, উপজেলা রিসোর্স সেন্টার সভায় জানান যে, তাঁর বিভাগীয় কার্যক্রম সুষ্ঠু ও সুন্দর ভাবে চলছে।	দাপ্তরিক কার্যক্রম অব্যাহত রাখার জন্য অনুরোধ জানানো হয়।	ইন্সট্রাক্টর উপজেলা রিসোর্স সেন্টার
২৫	চেয়ারম্যান এলাসিন ইউনিয়ন পরিষদ	চেয়ারম্যান, এলাসিন ইউপি সভায় জানান যে, উপজেলা পরিষদ উন্নয়ন তহবিল হতে প্রকল্প বাস্তবায়ন কমিটির মাধ্যমে নিম্নোক্ত ০২ (দুই)টি প্রকল্প জনস্বার্থে বাস্তবায়নের জন্য সভায় উপস্থাপন করেন। ১। আগ-এলাসিন কবরস্থান পূর্বপার্শ্ব হতে শানবাড়ী মৃত মেগা এর বাড়ী পর্যন্ত রাস্তা মেরামত/সংস্কার করণ = ২,০০,০০০/- ২। সিংহরাগী দক্ষিণপাড়া বাচ্চু মিয়র বাড়ী হতে দুই ব্রীজের ঢাল মাটিদ্বারা ভরাটসহ জামগাহ পর্যন্ত রাস্তা মেরামত করণ = ২,০০,০০০/-	সভায় বিস্তারিত আলোচনাস্তে উপস্থাপিত প্রস্তাব সর্বসম্মতিক্রমে সিদ্ধান্ত গৃহিত হয়।	উপজেলা প্রকৌশলী /চেয়ারম্যান এলাসিন ইউপি
২৬	চেয়ারম্যান ফাজিলহাট ইউনিয়ন পরিষদ	চেয়ারম্যান, ফাজিলহাট ইউপি সভায় জানান যে, তাঁর ইউনিয়ন পরিষদের কার্যক্রম স্বাভাবিকভাবে চলছে।	দাপ্তরিক কার্যক্রম অব্যাহত রাখার জন্য অনুরোধ জানানো হয়।	উপজেলা প্রকৌশলী /চেয়ারম্যান ফাজিলহাট ইউপি
২৭	চেয়ারম্যান আটিয়া ইউনিয়ন পরিষদ	চেয়ারম্যান, আটিয়া ইউপি সভায় জানান যে, গোমজানী নাগবাড়ী হুমায়ুন এর বাড়ী হতে শফিক এর বাড়ী পর্যন্ত রাস্তা ভেঙ্গে যাওয়ায় জনসাধারণ চলাচল করতে পারে না। উক্ত রাস্তা জনস্বার্থে জরুরী ভিত্তিতে মাটি ভরাটসহ ইটের সলিং মেরামত করার জন্য উপজেলা পরিষদ উন্নয়ন তহবিল হতে = ২,০০,০০০/- টাকা প্রকল্প বাস্তবায়ন কমিটির মাধ্যমে বরাদ্দ প্রদানের জন্য চেয়ারম্যান, উপজেলা পরিষদ মহোদয়কে অনুরোধ করেন।	সভায় বিস্তারিত আলোচনাস্তে উপস্থাপিত প্রস্তাব সর্বসম্মতিক্রমে সিদ্ধান্ত গৃহিত হয়।	উপজেলা প্রকৌশলী /চেয়ারম্যান আটিয়া ইউপি
২৮	চেয়ারম্যান দেলদুয়ার সদর ইউনিয়ন পরিষদ	চেয়ারম্যান, দেলদুয়ার সদর ইউপি সভায় জানান যে, দেলদুয়ার দক্ষিণপাড়া চার রাস্তার মোড় হতে মজনু মেসারের বাড়ী পর্যন্ত রাস্তা ভেঙ্গে যাওয়ায় যানবাহন এবং জনসাধারণ চলাচল করতে পারে না। উক্ত রাস্তা জনস্বার্থে জরুরী ভিত্তিতে মাটি ভরাট করার জন্য উপজেলা পরিষদ উন্নয়ন তহবিল হতে = ২,০০,০০০/- টাকা প্রকল্প বাস্তবায়ন কমিটির মাধ্যমে বরাদ্দ প্রদানের জন্য চেয়ারম্যান, উপজেলা পরিষদ মহোদয়কে অনুরোধ করেন।	সভায় বিস্তারিত আলোচনাস্তে উপস্থাপিত প্রস্তাব সর্বসম্মতিক্রমে সিদ্ধান্ত গৃহিত হয়।	উপজেলা প্রকৌশলী /চেয়ারম্যান দেলদুয়ার ইউপি
২৯	চেয়ারম্যান লাউহাটী ইউনিয়ন পরিষদ	চেয়ারম্যান, লাউহাটী ইউপি সভায় জানান যে, উপজেলা পরিষদ উন্নয়ন তহবিল হতে প্রকল্প বাস্তবায়ন কমিটির মাধ্যমে নিম্নোক্ত ০২ (দুই)টি	সভায় বিস্তারিত আলোচনাস্তে উপস্থাপিত প্রস্তাব সর্বসম্মতিক্রমে সিদ্ধান্ত গৃহিত হয়।	উপজেলা প্রকৌশলী /চেয়ারম্যান

ক্রম নং	আলোচ্য বিষয়	আলোচনা	সিদ্ধান্ত	বাস্তবায়নে
		প্রকল্প জনস্বার্থে বাস্তবায়নের জন্য সভায় উপস্থাপন করেন। ১। লাউহাটী ইউনিয়নে ষোল্লগুটিয়া কাশিমদির হতে হরণ মন্ডলের বাড়ী পর্যন্ত রাস্তা মেরামত করণ = ২,০০,০০০/- ২। লাউহাটী ইউনিয়নে শৈলকুড়িয়া বড় রাস্তা হতে শাশ্বান পর্যন্ত রাস্তা মাটিদ্বারা উন্নয়ন = ২,০০,০০০/-		লাউহাটী ইউপি
৩০	চেয়ারম্যান ডুবাইল ইউনিয়ন পরিষদ	চেয়ারম্যান, ডুবাইল ইউপি সভায় জানান যে, তাঁর ইউনিয়ন পরিষদের কার্যক্রম স্বাভাবিকভাবে চলছে।	দাপ্তরিক কার্যক্রম অব্যাহত রাখার জন্য অনুরোধ জানানো হয়।	উপজেলা প্রকৌশলী
৩১	চেয়ারম্যান পাথরাইল ইউনিয়ন পরিষদ	চেয়ারম্যান, পাথরাইল ইউপি সভায় জানান যে, চন্ডি শাহিন এর বাড়ীর সামনে রাস্তা ভেঙ্গে যাওয়ায় যানবাহন এবং জনসাধারণ চলাচল করতে পারে না। উক্ত রাস্তা জনস্বার্থে জরুরী ভিত্তিতে প্যালাসাইডিসহ মাটি ভরাট করার জন্য উপজেলা পরিষদ উন্নয়ন তহবিল হতে = ২,০০,০০০/- টাকা প্রকল্প বাস্তবায়ন কমিটির মাধ্যমে বরাদ্দ প্রদানের জন্য চেয়ারম্যান, উপজেলা পরিষদ মহোদয়কে অনুরোধ করেন।	সভায় বিস্তারিত আলোচনান্তে উপস্থাপিত প্রস্তাব সর্বসম্মতিক্রমে সিদ্ধান্ত গৃহিত হয়।	উপজেলা প্রকৌশলী /চেয়ারম্যান পাথরাইল ইউপি
৩২	চেয়ারম্যান দেউলী ইউনিয়ন পরিষদ	চেয়ারম্যান, দেউলী ইউপি সভায় জানান যে, উপজেলা পরিষদ উন্নয়ন তহবিল হতে প্রকল্প বাস্তবায়ন কমিটির মাধ্যমে নিম্নোক্ত ০১ (দুই)টি প্রকল্প জনস্বার্থে বাস্তবায়নের জন্য সভায় উপস্থাপন করেন। ২। দেউলী ইউনিয়নে আলালপুর উত্তরপাড়া তোফাজ্জল এর দোকান হতে আলালপুর পাকা রাস্তা পর্যন্ত ব্যাটস ও বালিদ্বারা উন্নয়ন = ২,০০,০০০/-	সভায় বিস্তারিত আলোচনান্তে উপস্থাপিত প্রস্তাব সর্বসম্মতিক্রমে সিদ্ধান্ত গৃহিত হয়।	চেয়ারম্যান দেউলী ইউপি
৩৩	ভাইস চেয়ারম্যান উপজেলা পরিষদ	ভাইস চেয়ারম্যান সভায় জানান যে, এ উপজেলায় বিভিন্ন রাস্তা কাঁচা হওয়ায় জনসাধারণ ও যানবাহন চলাচল করতে না পারে। তাই তিনি কাঁচা রাস্তা দ্রুত মেরামত করার জন্য সভায় উপস্থাপন করেন।		সংশ্লিষ্ট বিভাগ দেলদুয়ার
৩৪	মহিলা ভাইস চেয়ারম্যান উপজেলা পরিষদ	মহিলা ভাইস চেয়ারম্যান সভায় জানান যে, উপজেলা পরিষদ উন্নয়ন তহবিল হতে প্রকল্প বাস্তবায়ন কমিটির মাধ্যমে নিম্নোক্ত ০১ (এক)টি প্রকল্প জনস্বার্থে বাস্তবায়নের জন্য সভায় উপস্থাপন করেন। ১। আটিয়া ইউনিয়নে বারই আটিয়া জাহাঙ্গীর এর বাড়ী হতে কবরস্থান পর্যন্ত রাস্তা মাটিদ্বারা মেরামত/সংস্কার করণ = ২,০০,০০০/-	সভায় বিস্তারিত আলোচনান্তে উপস্থাপিত প্রস্তাব সর্বসম্মতিক্রমে সিদ্ধান্ত গৃহিত হয়।	উপজেলা প্রকৌশলী, দেলদুয়ার
৩৫	উপজেলা নির্বাহী অফিসার	(ক) উপজেলা নির্বাহী অফিসার সভার প্রতিবেদন যথাসময়ে সরবরাহ করার জন্য বিভাগীয় প্রধান/কর্মকর্তাগণকে অনুরোধ জানান। (খ) উপজেলা নির্বাহী অফিসার সভায় জানান যে, ০১ ফেব্রুয়ারি ২০২৩ হতে ২৮ ফেব্রুয়ারি ২০২৩ তারিখ পর্যন্ত সময়ের মধ্যে উপজেলা পরিষদ চেয়ারম্যান, ভাইস চেয়ারম্যানগণের সম্মানী ভাতা,	(খ) বর্ষিত খাতে উপজেলা পরিষদের রাজস্ব তহবিল হতে ব্যয়িত = ২,৫২,৫৯০/- (দুই	উপজেলা নির্বাহী অফিসার

baten. upazila parishad meeting 196

সি

স্বাক্ষর

ক্রঃ নং	আলোচ্য বিষয়	আলোচনা	সিদ্ধান্ত	বাস্তবায়নে
		মাস্টার রোলে নিয়োগকৃত কর্মচারীদের বেতন, উপজেলা পরিষদ সম্পত্তি রক্ষণাবেক্ষণ, পানির পাম্প মেশিন মেরামত, উপজেলা পরিষদের বাসাবাড়ী মেরামত, উপজেলা পরিষদ ও উপজেলা নির্বাহী অফিসার কার্যালয়ের জন্য কম্পিউটারগৃহ খ্রিষ্টার জয়, মহান বিজয় দিবস, ইন্টারনেট বিল, বিদ্যুৎ বিল, উপজেলা পরিষদের আপ্যায়ন, আনুষঙ্গিক ইত্যাদি খাতে সর্বমোট = ২,৫২,৫৯০/- (দুই লক্ষ বায়ান্ন হাজার পাঁচশত নব্বই) টাকা উপজেলা রাজস্ব তহবিল হতে ব্যয় হয়েছে। ব্যয়িত টাকা ব্যয়ান্তর অনুমোদনের জন্য তিনি সভায় উপস্থাপন করেন।	লক্ষ বায়ান্ন হাজার পাঁচশত নব্বই) টাকা অনুমোদনে সিদ্ধান্ত গৃহিত হয়।	দেলদুয়ার টান্ধাইল
৩৬	সভাপতি ও চেয়ারম্যান, উপজেলা পরিষদ, দেলদুয়ার	(ক) সভাপতি ও চেয়ারম্যান, উপজেলা পরিষদ সভায় জানান যে, টান্ধাইল-নাগরপুর রাস্তা হতে ইউনিয়ন পরিষদের সম্মুখ দিক দিয়ে সিংহরাগী দক্ষিণগাড়া মসজিদ পর্যন্ত রাস্তা বীর মুক্তিযোদ্ধা নকীম উদ্দিন, এলাসিন, দেলদুয়ার, টান্ধাইল এর নামে সড়কটি নামকরণের জন্য সভায় উপস্থাপন করেন। (খ) সভাপতি ও চেয়ারম্যান, উপজেলা পরিষদ সভায় জানান যে, তাঁর সমাপনী বক্তব্যে বলেন আমরা সকলেই স্ব-স্ব দায়িত্ব যথাযথভাবে পালন করবো। সংশ্লিষ্ট সকলের আন্তরিকতা, দক্ষতা ও নিবিড় তদারকির মাধ্যমে উন্নয়ন কাজের গুণগতমান নিশ্চিত করার আহ্বান জানান।	সভায় বিস্তারিত আলোচনাতে উক্ত রাস্তাটি বীর মুক্তিযোদ্ধা নকীম উদ্দিন, এলাসিন, দেলদুয়ার, টান্ধাইল এর নামে সড়কটি নামকরণের সর্বসম্মতিক্রমে সিদ্ধান্ত গৃহিত হয়।	উপজেলা নির্বাহী অফিসার/ উপজেলা প্রকৌশলী

অতঃপর আর কোন আলোচনা না থাকায় সভায় উপস্থিত সকলকে ধন্যবাদ জানিয়ে সভার সমাপ্তি ঘোষণা করেন।

(মাহমুদুল হাসান)
চেয়ারম্যান

ও

সভাপতি
উপজেলা পরিষদ
দেলদুয়ার, টান্ধাইল।

তারিখ: ২৮/০২/২০২৩ খ্রি.

স্মারক নং-০৫.৩০.৯৩০০.০০০.০৬.০১৪.২০১৪-১৩০(৫০)

সদয় অবগতি ও প্রয়োজনীয় ব্যবস্থা গ্রহণের জন্য অনুলিপি প্রেরণ করা হলো :

- ০১। জনাব আহসানুল ইসলাম টিটু, মাননীয় সংসদ সদস্য, ১৩৫-টান্ধাইল-৬।
- ০২। জেলা প্রশাসক, টান্ধাইল।
- ০৩। উপ-পরিচালক, স্থানীয় সরকার, টান্ধাইল।
- ০৪। নির্বাহী প্রকৌশলী, এলজিইডি, টান্ধাইল।
- ০৫। উপজেলা পরিষদ চেয়ারম্যান, দেলদুয়ার, টান্ধাইল।
- ০৬। ভাইস চেয়ারম্যান, উপজেলা পরিষদ, দেলদুয়ার, টান্ধাইল।
- ০৭। মহিলা ভাইস চেয়ারম্যান, উপজেলা পরিষদ, দেলদুয়ার, টান্ধাইল।
- ০৮। উপজেলা অফিসার, দেলদুয়ার, টান্ধাইল।
- ০৯। চেয়ারম্যান, (সকল) ইউনিয়ন পরিষদ, দেলদুয়ার, টান্ধাইল।

(ফারহানা আলী)

উপজেলা নির্বাহী অফিসার
দেলদুয়ার, টান্ধাইল।